

关注防汛救灾

# 中国农科院蔬菜产业专家团驰援一线指导恢复生产

本报讯(农民日报·中国农网记者李丽颖)近日,受台风“杜苏芮”影响,北京、天津、河北、山西、山东、浙江等地出现强降雨天气,为最大程度减轻蔬菜生产损失,尽快恢复生产,中国农科院蔬菜花卉所牵头的蔬菜产业专家团紧急组建6个应急指导小组,驰援受灾蔬菜生产一线,深入了解受灾情况、开展技术指导、研判秋季蔬菜生产情况并提出应对措施。

在北京,尚庆茂、高丽红、刘明池等专家前往房山区、门头沟区、平谷区和顺义区查看受灾情况,形成技术应对意见发至北京各区技术部门,指导灾后设施和露地蔬菜恢复生产。

在天津宝坻区,蔬菜产业专家团成员李素文深入宝坻中以科技园区了解蔬菜受灾情况,赠送白菜种子并现场指导园区整地改种。

在河北邢台市、邯郸市,蔬菜产业专家团组织李磊、王明秋、黄绍文、慕康国、闫凤岐等专家深入受灾地区调研指导,研究提出蔬菜大棚暴雨灾后管理技术指导意见。

# 公安部:依法严厉打击趁灾盗窃、抢劫、寻衅滋事、哄抢物资等违法犯罪

本报讯(农民日报·中国农网记者刘云)近期,全国多地受台风“杜苏芮”影响出现极端降雨过程,洪涝地质灾害严重,造成重大人员伤亡和财产损失。公安部连续召开视频调度会,部署全国公安机关特别是灾情严重地区公安机关全力以赴投入防汛救灾工作。各地公安机关积极会同有关部门全力开展抢险救援、转移安置、隐患排查、道路保畅、秩序维护等工作。

公安部要求各地公安机关将人民利益置于首位,主动加强与气象、水利、应急等部门信息共享、协调联动,密切关注汛情灾情,及时掌握群众求助求助,科学部署调度力量,争分夺秒做好群众疏散、转移、安置等工作,最大限度减少人员伤亡,尽快恢复正常生产生活秩序。北京公安机关出动5.3万名警力全面强化各项防汛安保措施,调动5架警用直升机飞往房山、门头沟、昌平等地,转运重伤病人和孕产妇等受灾群众,向25个受灾点投送食物、药品等应急救援物资12.1吨。河北公安

# 北京市农技部门第一时间开展农业救灾指导工作

本报讯(赵立群 农民日报·中国农网记者 芦晓春)连日来,受台风“杜苏芮”影响,北京市遭遇罕见强降雨灾害天气,其中房山区为重灾区。为了解主要农作物受灾情况,尽快开展农业生产自救和灾后恢复,北京市农业技术推广站技术人员在8月3日雨后第一时间,赴房山区查看受灾情况,开展技术指导。

在窦店镇的3个粮食生产地块,大部分积水已经褪去,少量低洼地块仍有明显积水,玉米呈现不同程度萎蔫、倒伏等情况,技术人员现场调查采样,查看了受灾作物长势情况,针对叶片上还存在淤泥,建议农户等雨水清洗干净叶片的污泥后,及时喷施杀菌剂和叶面肥(磷酸二氢钾),预防病害、促进生长。并要由追施尿素10-15公斤,保证玉米生长对养分的需要。同时,对积

水造成土壤板结严重的地块,有条件的情况下,尽快松土散墒,增强土壤通透性。

在良乡镇的农业园区内,两个地势较低的土墙温室发生雨水倒灌,且目前积水仍未完全排空,近期定植的番茄幼苗泡在水中,损失严重。技术人员根据现场情况,建议园区在保证人员安全的情况下,检查设施结构受损情况,尽快开展排涝工作,加强通风和松土,降墒降湿,清理田间死株、病叶等,及时采用广谱性药剂开展病虫害防治。定植时间短,苗龄较小的受灾地块,待土壤含水量降到75%以下,进行棚室消毒后可及时补种,抢抓农时。

## 燃动乡村 村BA 现场直击

# 村BA东北赛区比赛在天津开赛

本报讯(农民日报·中国农网记者林丹丹 见习记者 杨钰莹)近日,全国和美乡村篮球大赛(村BA)东北赛区的比赛在天津市蓟州区下营镇郭家沟村开赛。来自北京、天津、河北、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、山东8个省市的16支代表队,在为期5天的赛程里展开激烈角逐,赛区前两名将入围全国总决赛。

此次大赛由农业农村部社会事业促进司、国家体育总局群众体育司指导,中国农民体育协会、中华全国体育总会团体部主办,天津市农业农村委、天津市体育局、蓟州区人民政府承办。赛事活动突出群众性、自愿性、公益性,充分展现乡村特色,体现乡土韵味。

开幕式后,北京市平谷区大华山山镇队对阵天津市蓟州区渔阳镇队,来自两个都市农业大区(县)的代表队上演了精彩对决。农贸市场,平谷区的大桃、蓟州区的香梨紧挨着卖;篮球赛场上,两支村BA队伍全力以赴,赛出昂扬向上的精神风貌,最终渔阳镇队以46:34取得揭幕战的胜利。

本次赛事举办地郭家沟村被称为“中国最美休闲乡村”,村内小桥流水、一川平野,绿树成荫。活动现场精彩的乡村文化展演,传统的手工艺品展示,穿插着啦啦队此起彼伏的加油助威声,气氛十分热烈。蓟州区下营镇本地农民群众和来自全国各地的逾万名观众现场观看。



眼下,正值苹果桃采摘时节,贵州省贵阳市白云区沙文镇果农将刚采摘的苹果桃摆成整齐。近年来,沙文镇因地制宜,组织干部深入田间地头,以“党支部+村集体+农户”模式,积极打造特色采摘产业园,拓宽当地村民致富增收渠道。

郭芮羽 农民日报·中国农网记者 刘久锋 摄

## 关注 成都大运会

# 第三十一届世界大学生夏季运动会在成都圆满闭幕

据新华社成都8月8日电 第三十一届世界大学生夏季运动会闭幕式8日晚在四川省成都市隆重举行。国务委员谌贻琴出席闭幕式。

夜幕下的成都露天音乐公园流光溢彩,洋溢着青春的蓬勃活力,流淌着惜别的不舍情谊。

给国际大体联代理主席艾德和国际大体联秘书长森超。艾德和森超将会旗交给下届大运会举办地代表德国联邦内政和国土部议会国务秘书厄兹德米尔及国际大体联首席执行官伯克。

给国际大体联代理主席艾德和国际大体联秘书长森超。艾德和森超将会旗交给下届大运会举办地代表德国联邦内政和国土部议会国务秘书厄兹德米尔及国际大体联首席执行官伯克。

# 一场国际赛事里的乡村秀场

挥洒汗水,不断向前,在巴蜀大地上打下了属于自己的时代烙印,他们的名字深深嵌入四川乡村振兴进程中。

以“大运阿坝!”为主题的“净土阿坝”大运会新品发布会暨矩阵直播大赛就是一场聚焦大运会的农产品营销活动。

给国际大体联代理主席艾德和国际大体联秘书长森超。艾德和森超将会旗交给下届大运会举办地代表德国联邦内政和国土部议会国务秘书厄兹德米尔及国际大体联首席执行官伯克。

统计,赛事期间,这里每天有近60场非遗技艺、传统文化体验活动,包括剪纸、蜀绣、皮影戏、年画、竹编等来自四川各市(州)的透着乡土气息的非遗代表性项目。

火炬手秀出乡村带头人风采  
7月26日13时,历时49天,在800名火炬手的接力下,成都大运会火炬传递圆满完成。在这800名火炬手中,不少都与农业农村有着深厚的联系。

饮食秀出乡村“土特产”风味  
成都作为美食之都,会为来自全世界的客人提供一份怎样的食谱,一直颇受关注。秉承国际化标准,本土化表达的理念,运动员餐厅提供欢欣、地中海、亚洲、清真和中华美食五大风味的菜单,回锅肉、鱼香肉丝、宫保鸡丁、龙抄手这些独具地方特色的美食入选大运会食谱,似乎在意料之中。

大运村秀出乡村非遗文化风韵  
位于成都大运村的互动体验中心无疑是“村”里人气最旺的地方。据不完全

统计,赛事期间,这里每天有近60场非遗技艺、传统文化体验活动,包括剪纸、蜀绣、皮影戏、年画、竹编等来自四川各市(州)的透着乡土气息的非遗代表性项目。

# 广西靖西市: 建好零工市场促进灵活就业

本报讯(农民日报·中国农网记者阮蓓)“十三五”时期,广西靖西市因地制宜新建2万人易地扶贫搬迁安置点“老乡村家园”,让全市19个乡镇的易地搬迁群众住进了新居。

目前,靖西市引进绣娘坊绣球文化公司、鑫宝电子加工厂、新永胜服装公司等9个帮扶车间和育才、实诚两大培训学校,在“零工市场”经验模式的基础上,依托“市场+商场+工厂”用工体系,创新工作思路,建设育才、农贸、华西、财富广场等4个“零工驿站”,为灵活就业人员和用工主体提供服务平台。

# 河北邯郸市广平县: 以“四个全域”建设和美丽乡村

本报讯(王爱国 农民日报·中国农网记者 王帅)去年以来,河北省邯郸市广平县启动实施全域拆违、全域清理、全域整治、全域提升“四个全域”专项行动,加快建设宜居宜业和美乡村,全面推进乡村振兴。

“四个全域”打底,有鹤城之称的广平县乡村发展全面加速,以特色、绿色为底色,“广平味、鹤城美”品牌初显。在东营村的高油酸花生种植基地,记者看到,一垄垄花生长势喜人,基地负责人张鑫介绍,该品种花生具有亩产过千斤,含油近6成,蛋白质含量高,是优良产品性状,经压榨加工后,所产出的花生油、蛋白粉等营养成分丰富,且能满足不同特定人群对油脂和蛋白的摄入需求。